

# 以眼以心聆聽福音

邵沛榮



作者一家都參與宣教

感謝神在20多年前引領我到台灣讀書和工作，有機會認識主，蒙恩得拯救。身為聾人，理所當然要負起向聾人傳福音的責任。升上大學一年級後，因得不到師長們向著我說話，不能知道授課內容而無奈地退學，轉為齒科學徒，使我更加體會聾人的難處。感謝神，祂呼召我回到香港建立聾人教會，負起香港和內地的福音使命。感謝神的看顧，在不同的時期，不同的教會給與我們很多的支持和幫助，使我們更有力為主向前衝。

1984年，我回港向聾人傳福音，與幾位有心人一同成立「香港聾人基督教會」。如今，每週有80人以上參加崇拜，也有不同的小組和團契。其中有些是懂手語的健聽人士，4位教牧同工全是聽障的，有1位健聽的義務傳道替我們向外聯絡。在香港，聾人在5萬以上，由初生到年長的都有，但只有不足200位聾人真正明白救恩，決志信主。聾人是用手語，所以無論主席、講道、唱詩、祈禱、讀經、說阿們，聽障人士都用眼睛看，用手表達，就像百雙巧手一樣。讚美神，可以用手勢、表情和動作，使我們更清楚曉得祂大能力的手，在心裡敬畏神！雖然我們有聽障，卻從不覺得自己比別人卑賤，因為在神的眼中人人平等，所以盼望能把福音傳給聾人，讓他們認識神，並知道自己也是神所愛的。

聾人聽不見聲音，也說不出話來，卻能以眼睛代耳，以雙手代嘴巴。聖經明說神愛世人，「世人」包括健聽、盲人、肢體殘障、聾人等，利未記十九14說「不可咒罵聾子」。神愛聾人，只是不多人愛聾人，求主激動更多健聽的人士關愛聾人，特別是關愛聾人的靈魂。聖經說：「你們因著信在基督耶穌裡都作了神的兒子。你們所有受洗歸入基督的人，都是披戴基督的，並不分猶太人或希臘人，作奴僕的或自由人，男的或女的，因為你們在基督耶穌裡都成為一體了。」（《聖經新譯本》加拉太書三26-28）。福音

公平地賜給世人，不分種族、身份、地位或性別的，當然也無分聾人或健聽的。我們需要健聽者一起同工，但健聽者要採取主動，並且付出時間、愛心和耐心；當然，學習手語是最基本的一環了！

在中國，地大物博，人口眾多，聾人的數目也大得驚人，超過3,000萬。他們不少是沒有學歷、無收入、受歧視，甚至受欺凌的一群。他們的心靈受創，無依無靠，無人關愛，也無盼望。有誰給他們一杯涼水呢？我立志往內地宣教，將國內的聾人帶到神的面前，叫他們蒙恩惠，得拯救，並得到神隨時的幫助。2000年，當時教會的健聽丘春香傳道聽說深圳教會有聾人聚會，卻沒有翻譯，她便前往提供手語翻譯及教導，並建議教會中的聾教牧及執事參與，這正合我意。自此，我們便開展中國福音事工，由深圳、廣州、汕頭，以至往東北培訓聾人教牧，全是神的恩典。但我不甘於只在此四地，感謝神賜我一位同心的賢內助，我們二人曾前往廈門、上海、襄樊、長沙、衡陽、天津、內蒙古及溫州探訪和教導當地信徒。看見他們如同羊沒有牧人般，對神的話語如飢似渴般到來「看」道，每次離開，他們都力邀我們再次探訪，令我們夫婦更加感動。

主耶穌基督在世時特別注意貧窮、患病、傷殘、瞎眼、耳聾的人。神向我們呼喊：「我兒，把你的心給我，你的眼目要關注我的道路。」（箴二十三26）。願我們都領受聖靈的感動，把心給主，就是看主所看！

（作者為香港聾人基督教會牧師，亦為教會創辦人之一）



聾人教會合照